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THAN GYULA
Megszabadták.
A nemzetgyűlés mai (liánén túl­

nyomó többséggel megszavazták a 
kormány lakásépite-: törvényjavasla­
tét. Vass József dr. népjóléti minisz­
ter lakásépítési tör venyjava-latét az 
ellenzék erős támadásban részositrtte 
S l ass József az ellenzéknek < zl a. 
magatartásul, szigorú tárgyilagosság 
alapján súlyos'kr itikával illette, ami­
dőn rámutatott arra, hogy u javaslat 
ellenzékét kizárólag csak kormány­
buktatás és a pártregység megbontá­
sát akaró törekvések irányították.

A javaslat ellen szavaztak az újon­
nan alakult keresztény blokk tagjai, 
valamint ;1 szociáldemokraták. A 
Szélső jobboldali képviselők magatar­
tása világosságot vet. pártalakulasok 
jövőjére.

Tegnap a legkülöi'i’bözőbb alkot­
mányjogi felfogású képviselők egye­
sültek a keresztény ellenzéki blokk­
ban. amelynek tagjait eddigieké a leg­
élesebb isáemélyi és elvi sell«ntétek 
választottak ei egymástól. A kora 
délelőtt’ órákban a névszerinti szava­
zás elrendelése céljából aláírásokat 
gyűjtöttek és bár akciójuk a szélső 
jobboldalból indult ki. abba belevon­
ták a szociáldemokratákat is.

A mai események mondották a. 
folyosón ■ beigazolják Butidén LSt.va>i 
gróf miniszterelnök jóslatszcrü sza­
vait, amelyet az egységes part leg­
utóbbi értekezletén mondott. A mi­
niszterelnök ugyanis a szélső jobbol­
dal támadására, vonatkozólag kijelen­
tette. hogy ő sohasem fogja cserben 
hagyni a zászlót, amelyet a párt ma­
gáénak vall., figyelmezteti azonban a. 
vele szemben állókat, hogy vigyázza­
nak, mert könnyen úgy fordulhat a 
helyzet, hogy a legélesebb ellenfe­
leikkel fognak együtt működni csak 
azért, hogy a kormány helyzetét meg 
döntsék, ami ma valóban1 meg is 
történt.

A kormány tagjai egyébként ma 
este rendes minisztertanácsra ülnek 
össze. A Ház holnap nem tart ülést 
és Így a javaslat részletes tárgyalását 
hétfőn folytatják.

fi nagytemplomi ünnepély.
Vasárnap délután lesz.

Dr. Cramer és dr. Bőid professzor 
urak, a holland lfervoirm.de kerk. 
hivatalos kiküldöttjei látogatása al­
kalmával a Nagy templomban aug. 
26-ikán, vasárnap délután rendezendő 
templom ü i me pé I y műsora:

Gyülekezeti ének: Te benned bíz­
tunk ... I. vers. Imádkozik és üd­
vözlő beszedet mond: dr. Baltazár 
Dezső püspök. Énekel a Templom- 
egyesíilef vegyeskata. Beszédet mond 
dr. t ranter. Énekel a Teiupirnegyeü- 
let vegy eskarar. Beszédet mond dr. 
Bhl. Himnusz énekli a gyülekezet. 
„Jöjjön el a Te országod..." énekli 
a gyülekezet. A hollandnyelvü beszé­
deket ifj. Csonki Benjámin az Ut­
recht! egyetem polgára tolmácsolja. 
Belépés díjtalan, a perselybe gyűlő 
önkéntes adományok a ..Vasárnap" 
sajtóalapjára forditJatnak.

Közvetlenül az iitHívpély után a 
debreceni ref. lelkésztestület a hol­
land vendégek tiszteletére az egy ház 
tanáestormélyeT) ünmepélyes ülést 
tart, melyre az összes tagok okvet­
len niegjolonését Kéretettél és tisz­

telettel kéri a Moderátor.

Az árdrágítás! rendelet 
az igazságügyi bizottság előtt, j

elítéljenek kell először is feljelentés,Budapest, aug. 24.
A nemzetgyűlés' igazságügyi bizott­

sága ma délután i orarkor BotHik Jó­
zsef elnökletével ülést tartott, ame­
lyen megvitatták az uzsora bíróság 
szervezésére vonakozolag megjelent 
rendeletet.

Az ülés megnyitása után Nagy 
Emil igazságügyminiszt' r kért szót- 
Az .uj rendelet. egészen kivételes ese­
tekről eltekintve az, eljárásban jog­
orvoslatot nem ismer. E toki t/lhen 
nem engedhet1 k. Ezzel szemben két­
ségtelen, hogy umijkor az elsőfokú bí­
róság ítélkezik, akkor e ink az Ítél­
kezésnek alaposság toki:delelem hiá­
nyosnak rtem szabad I ni. Erre vi­
gyáztam is. A rendelet kifeji zetten 
megmondja azt, hogy a jövőben ül­
nökök nélkül tárgyalást tartani, nem 
lehet- Egyfelől feltétlenül benne kell, 
lenni a bíróságban egy ülnöknek, 
másfelől a tárgryaláson az ítélet meg 
hozatala előtt meg kell hallgatni a. 
szakértőt. Ahhoz, tehát, hogy valakit

Megszavazták az építkezésekről 
szóló türvérayjavaslatot»

Építkezés néíkü! tehetetlen belemenni még egy télbe. A lakáskérdés 
mai formában fenn nem tartható Hajlék kell a beteg, elaggottak és 

a jövő generáció részére.

Vass József népjóléti miniszter 
beszéde a lakásínségről.

A nemzetgyűlés mai ülése.
V mai uh-! 11 óra illan Szci- 

tovsaky Béla elnök nyitotta meg.
A liaz áttér építkezési 'örvény- 

ju vasiul folytatólagos táhgyalására. 
Az első felszólal" Györky Imre:

Kifejti, hogy a lukaskérdés mar a 
háborút megelőzd időben is égető 
kérdése volt az országnak. A lakás­
ügy szociálpolitikai kérdés. Az épít­
kezési akció keretéire!) gondoskodni 
kell árról, hogy a tüdőbetegeik ré­
zére szanatóriumot létesítsenek, to­

vábbá < gy m pszálló felállításáról. Az 
pitkezésl kényszerrel k.-ll elömozdi 

tani. Csak így lehet a kérdést meg­
oldani.

Ezt a törvényjavaslat egyáltalán 
nem oldja meg a lakásínséget és 
nemcsak, hogy nem szociális, hanem 
a nagytőkének újabb nagy összege­
ket ad. A javaslatot Nem fogadja ®1- 

Kiss Menyhért: Korcsának találja, 
hogy a keresztár.y és agrár jellegű 
kormány miért akarja meg i lakás­
akciót is a nagybankokkal lebonyo- 
li Itatni Az egész külföldön sokkal 
szigorúbban lepnek fel a bankokkal 
szemben, mint nálunk. Mideinütt 
tudjak kényszeríteni a. nagytőkét, 
hogy áldozatokat hozzon a lakásínség 
megszüntetésére, Csupán Magyaror­

szágon adnak meg kedvezményeket 
is a bankoknak s igy ennek az ak­
ciónak minden előnyét a nagytőke 
r.zámára bizto.sitották.

Az égész lakásépitésiakciót a kor­
mánynak kellett volna kezébe ven­
nie. A törvényjavsalat azonban a 
magyar állam pénzét fővárosi zsidó 
bankároknak juttatja épitkiezéla cél- 

azután az árrvizsgá.ló bizottság .szak; 
véleménye, kell hozzá egy ügyészi 
vád. kell az, hogy a nyomozás során 
a szakértői vélemény megerősítse a 
vádat, ezenkívül ott kell ülni a bíró­
ság sorában, egy ülnöknek, mint 
egyenlő jógii bírónak, ezenkívül a 
tárgyaláson meg kell hallgatni a. 
szakértőt és az ellenszakértőt is.

A felszólalások után Nagy Emil 
igazságügyminiszter válaszolva kije­
lentette. hogy7 a kívánalmakhoz ké­
pest a holnap kibocsátandó pótren­
delettel eloszlat minden kétséget a 
tekintfttben, hogy a szóbeli tárgyalás 
során mindenkor kelle szakértőt al- 

i kalmazni, amikor azt. a védelem ki- 
I \ ánja. Ami azt a kérdést illeti, hogy 

a hatáskört a kúriától a tabla vegye 
at, c tekintHben arra az időre tartja 
fenni a javaslattételt, amikor a nem­
zetgyűlés szünete után az igazságügyi 
reformot, általában tárgyalni akarja.

Az ui' - 7 urakor ■ rt véget.

i jaira,. (Ellenmondó.sok a kormányé 
! párton.’ A torven) javaslatot nem 
I f, gadja el.

Elnök a vijtát berekeszti.
Kállay Tibor pénzügyminiszter: A 

népjóléti miniszter részletesen kifejti 
majd az okokat, amelyek a kormány­
zatot arra késztették, hegy ilyen ked- 
vezmi-nyekke, segítsék elő az pit- 
kezés ügyet.

x in \ agy ok bará tja az adóked­
vezménynek. hogy mégis belementem 
o|>he a jav.islatűu. ennek az az. oka., 
hogy a népjóléti miniszter prog- 

1 .lammjamik megvalósiüi^ához elen­
gedhetetlennek mutatkozott, hogy az 
állami építkezésekben a magántőkét 
is belekapcsoljuk. Eninek a célnak 
me.g valósin s:i erdékebeit a népjóléti 
mi , iszteir eredetileg olyan törvény- 
javirstatot kiviin előteremitenit, a. 
mclymk értelmében a vállalatokat 
kctelvzték volna u ra, hogy alkalma­
zottaik i oazej e líaJyást építsenek. 
Célszerűnek mutatkozott azonban, 
hogy erf a kérdést békésén rendez- 

i zek. t nepjólétiminiszteir ennek meg 
I felelően hosszabb időn á,t tárgyalá- 
. sokat folytatott, amelyeken megálla- 
. pitottak. hogy milyen kedvezmények 
1 szükségesek ahhoz, hogy a lakásépl- 
‘ tés ügyét végre rcndezzi'k. Ezen tár- 
{ gvalások eredménye a javaslat, a 

mely most, a Ház előtt fekszik
\ törvényjavaslat túlnyomó részt 

olyan kedvezményeket biztosit a 
vállalatoknak, amelyek csnk akkor 
érvényesülnek, ha a házak már fel­
épültek. Olyan adóelengedésről van 
szó, amely adó nem folyna be akkor.

ha ez| a lakásépítési akciót meg- 
nem valósítanék.

\ javaslat kapcsán, lobben kifogá­
solták a hitel kedését. Meg kell állfc- 
l>i(a om. hogy itt nem Jegyiiitézeti 
hiteligényről van szó. t Jegyintézeí 
építési céloka hitelt nem folyósíthat. 
Ha mégis a törvényjavaslatban Jegy­
intézeti hitelről van szó. ez csak té­
vedésből kerülhetett a törvényjavas- 

, latba.
Szilágyi: Ilyen tévedésekről előra 

! kelleti“ informálni a Házat.
' Kállay: a mai javaslattal kapcso- 
! latban meg kell jegyeznem, hogy itt 
I valóban hilehöl van szó. de nem 

jegyintézeti hitelről. Ami ilr hitelkér- 
dé'St illeti itt nagy szükség van hi­
telre, de semmiesetre sem olyan, erő- 
.">k a mai tőkések, hogy ilye.n ösz- 
-íegeket elvi ríhatnának hitel nélkül 
maguktól.

V tegnapi felszólalásokból azt lá­
tom. hugy szem adóívekkel akarják 
megoldani a kérdést. A bankok ellent 
heecelődéssel ezt nem lehet elintézni 
lehetetlen állapoit, hogy egy '-törvény­
hozó testületben szenvedélyek alap- 

i ján tárgyaljanak meg egy gazdasági 
' rendszert. Ennek a gazdasági rend- 
' szernek ellen kell állani mindaddig, 
I .imig esik kapitalista redsaer lesz 
í Magyarországon. Ezt a rendszert le- 
i bet támadni, de mint intézményt tá­

madni katasztrófát jelent az ország­
ra.. A közvélemény azt látja hogy 
hivatalos tényezőik azt hangoztattáik, 

' hogy p bankokat be kell csukni, szó­
val az. Intézményt kell megsemmisí­
teni.

Eckhardt: Ezt nem mondottuk, én 
kifejtettem, hogy a bankokat máról 
iiolnapra megszüntetni nem lehet.

Kállay: Lehetetlen állapot az. hogy 
itt egy társradalmi osztály, egy gaz­
dasági rendszer ellen heccelődésekkel 
akarnak fellepni. Akik építeni akar- 

i nak és nem rombolni, azoktól kéri, 
, hogy szavazzák meg a törvényjavas- 
i latot.

Építkezés nélkül lehetetlen 
belemenni még egy télbe.

' Ezután Vass József népjóléti mi- 
■ niszter emelkedett, szólásra.
I Beszedet azzal kezdi, hogy végtele­

nül sajnálja, hogy teljesen a közér­
deket szolgáló és a rideg józan észt 
követelő kérdés mégoldálsánál ilyen 
fb.rró atmoszférában szólnak a kér­
déshez. Ö mindig a rábízott felada­
tot akarta megoldani.

A lakáskérdés a mai formában 
lenn nem tartható. Ezen a téren 
nem tűrhető tovább a nyomor, 

i A lakáskérdés terén csatatér van.
Ki kell jelentenem, hogy amikor 
a lakáskérdést tárgyilagosan 
óhajtjuk tárgyalni, mindig a ve­
lencei ólcnikamarák szörnyűsé­

gei jutnak eszembe.
i Ma azokból a lehetetlen lakájokból 
! sincs cleg, mit rendelkezésre lehetne 
! bocsátani a lakásért könyörgőktiek.

Kétségbe esve látja és itt a Ház előtt 
is ki kell jelentoinie, hogy ezen a 
rettenetes áílapoton nem tud segí­
teni, mert nem tud teremteni, mert 
nem Isten.

Csak egyetlen egy megoldás le­
hetséges ezen a téren, építeni, 

építeni, építeni.
Aki érző szívvel vau a szegények 
iránt, kéri álljanak a javallat mellé 
és szavazzák meg. (Helyeslés u jobb­
oldalon és a középen.)

Az a meggyőződése, hogy itt

lfervoirm.de
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gyors segítségre van szükség Neon 
Jrhét a kérdés -megoldásával várni.

Építkezés nélkül 
a&enni méq egv 
r. leghevesebben 
vaslatot, annak 
még módjuk lett volna jobb ko- 

fetnni, 
a kér­

lehetetlen beté­
téibe. Akik m* 
támadják a fő­
idején, amikor

róna mellett valamit 
miért nem oldották meg 

dést?
.Most minden ódiámot rá 
tolni. A mostani kormány megkezdte 
és koncepciója szerint három forrás 
van. amelyből ki lehet indulni.

Az első .hogy azokat az épülete­
ket, amelyeket állami hivatalok tar­
tanak lefoglalva, fölszabadítják és 
jákAsok céljára engedik át. Vala­
mennyi minisztérium hivatalait, igye­
keznek kivonni a bérházakból és pe- 
thf. úgy. hogy a inníszteriumra újabb 
wneleteket erűéinek és ezen bérhá- 
zakiian. elhelyezeti hilvat.ajfokat iát-1 
>-lepittoik a központhoz. Ugyancsak 
ezt a módszert folytatják a vidé­
ken is.

A koncepció másik fázisa azj állami 
kislakások epitése, Ezt már Hegyeft- 
haJtmy Lajos volt 
nlszter megkezdte.
peíst>i..;>nt lórii iczii épít kezessel.

A megoldás harmadik fázisa az 
- -.i. hogy a nagytőkét kényszerítsék 
arra, hogy építsenek. Neki a bankok­
kal semmiféle jó baráti viszonya. 
dó i<:-, csak a magyar gazdasági éle­
tet akarja megmenteni.

Elhangzott az a megjegyzés is, 
ítogy a bankok ezzel a kedvezménnyel 
óriási nemzeti ajándékot kaptak, 
®öt azt is mondta valaki, hogy most 
mái nemcsak Dorogi gumrnit aján­
dékoznak, hanem házakat is. Kér­
dem. hope a felépített házak kinek

akarunk

kereskedelmi mi- 
Folytatták ezt a

na. érdekeit fogják szolgálni. Vájjon 
a '■•anikok mennek beléjük lakni? A 
va óság az. hogy 3- 1000 I tkássl

dekli őt, hogy vájjon ezeknek a há- ' 
jaknak az értéke 25 vagy 50 é\ múlva 
mekkora liesz aranyban iklf fejezve, 

kandin csak, hogy felipittessenf-k.
Beszédét lefejezi is azt kéri a 

ti mzefgyüléstől, hogy
adjon lakásokat télire a hajlék­
talanok részére é; a jövő gene­
ráció Számára, helyet kér fala 
részére, helyet kér a bölcsőknek, 
leéri a nemzetgyűlés tagjait áll- 
jianak el a kormányt buktató, 
pártegységbontó törekvésektől és 
infra kéri a javaslatnak úgy ál- 
kaláíiosságban, mint részleteiben 

való elfogadását.
A benyújtott törvényjavaslatot □ 

Ház többsége általánosságban elfo- 
gatija a részletes tárgyalás alapjául. : 

••i. idő előrehaladott voltára tekin-
> elnök a vitát berekeszti. Napi- 
í”i.<ti I -ditványt t-osz, a. legközelebbi 
■ i- hétfőn, augusztus 27-én, délelőtt 
11 órakor le.-z és folytatják a java.s-

nini ülés fél 3 órakor ért véget.

főváros tanácsa tegnapi ülésében 
taugyalta a fővárosi, cirkusz bérlőjé- 
»■ K* kérőimét, amelyben engedélyt 
kérnek bikaviadalok rendezésére. A 
*ana<:s egyelőre elvben engedélyezte 

Iák a viadalok rendezését, amelyek 
Hz-myára hézagpótló mulatságok 
’esz . 'k Budapesten, azonban kikö­
tötte a tanács, hogy a viadalokat 
■-ak a bikáik leszúr ásónak kizárá'sá- 
’í ; engedélyezi.

A cirkuszi vállalkozók beadvár 
-i'aii azt mondják, hogy spanyol 

torreádorok fogják a viadalokat be­
mutatni.
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NŐI FELÖLTŐK, 
bioin .k, ruhák, szűnnék nagy válasz­
rop” megérkeztek. Szolid olcsó árak.

Szűnt László szobrát szétszedték a románok,
A migyarok éjjel violával szórták tele a szoborrészeket.

24.
Szent
Szent 
ható-

Nar/prárnd. aug.
A román hatóságok a 

László tér parkírozását és a 
László szobor lerombolását
roztálk el. Román terv szerint a 
Szent Lása'ó szobor helyére I. Ká­
ról v román királv szobrát állítják 
fel..

A nagyváradi magyarság köréből 
számos felfolyamodás és kérvény ér­
kezett a román hatóságokhoz az 
iiiánt, hogy az illetékes hatóságok 
álljanak cl a. tervbe vett szobor 
romlfolástól. A magyarság kérésére 
a román hatóságok itfff/ határozlak. 
Itopu Szent I.ászló szobrát (ileinp-

ctlk arát Széchemri Miklós ttaffífvá- 
radi püspöknek. aki ezt a maga re­
zidenciájában helyezze cl.

A kiküldött bizottság tegnapelőtt 
huzzáfofiotf a szobor lebontásához. 
Az éjszaka folyamán keguelefes ma- 
giiarkezek tele szórták violával 
szobor részeld. A kegyeletes csebr 
kndett í’iiatt nem indult semmiféle

A hatósíigok részéről azonban 
megtiltották azt. hogy Szett! László 
szobrának a püspöki rezidenciában 

■való felállítása és leleplezése iinne 
péljjes formában történjék meg.

A debreceni Iparoskor 
negyvenéves jubileuma.

A díszközgyűlés előkészítése.
debreceni Iparos-kör negyvenA

éves jubileumát, a szeptemberi disz 
közgyűléssel üli re g. Erinek élőké 
sziléi' fogl: Ikoztatta tegnap est 
gyűlésén az Iparos-kör választmá-
nyal.

A gyűlésen Bicó Gyula elnökölt, 
aki bejelentette, hogy özv. Stieber 
Jánosné, aki már sok esetben .adott 
jótékony adományokat iparos célok­
ra. most huszonöté 
dőlt a jubiláns kör

A választmány 
nak adományáért 
szünetet szavazott.

lel’ koronát kül 
javára.
Stieber Jánosné

amelyet az elnök

j. kezelésével küidöttségileg adnak át 
i a jótékony úrnőnek.
I ó.zetán a tisztujitás részletével 
; foglalkoztak. Bállá Gerő első alel- 
■ nők nagy elfoglaltságára való hivat- 
1 koziissal tisztségéről lemondott s a 
i választmány Steppel Károly főmér- 
I nők megválasztását fogja ajánlani a 
1 közgyűlésnek. A választmány most 
’ kilépő 20 tagjának újból való rneg- 
i választását is javasolni fogja az el- 
! nökség.

Végül még a jubileumi nap részle­
geivel s gazdasági ügyeivel foglal*

assi' - "W1

Újabb vasúti szerencsétlenség 
Romániában.

Kisiklott a Kolozsvár bukaresti személyvonat. Nyolc halott és tizen­
két súlyos sebesült. Egy év alatt két m:lliárd lei kárt okoztak a va­

súti szerencsétlenségek Romániának.

Bukarest, aug.
Erdélyben ismét

nagy vasún szerencsetlenség voll. 
A tegnap este Kolozsvárról Buka­
restbe induló személyvonat Canipi- 
turzi állomásnál tengelytörés követ­
keztében kisiklott. Négy vagon a 
mélységbe zuhant és teljesen össze­
tört. Eddigelé nyolc halottról és ti­
zenkét súlyosan sebesültről érkezett

Int. de az.t hiszik, hogy ti szerencsét 
Iciiségnck sokkal több áldozata van.

Bukarest, aug. 21. A román kor­
mány hivatalos becslése szerint az 
utolsó esztendőben vasúti szeren­
csétlenségek által nagy kár érte a 
román államot, mely öt százmillió 
leire rúg. A Lupta ezzel szemben 
megállapítja, hogy magánszakértők 
kijelentése szerint ez a kár megha­
ladja a két milliárdot.

Debrecen dollárokban kívánja 
a Forgalmi Banktól a bérleti dijat

A zenedei igazgató visszahelyezése ellen benyújtott 
sitását javasolják. Felemelték a bérkocsi dijakat, 

községi kötelékbe való felvételért.

felebhezés eluta-
Millio* dijak a

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága tegnap délután Csóka 
Sámuel polgármester helyettes elnök 
lele alatt ülést tartott a városházán, 
amelyen a legközelebbi közgyűlés 

. elé kerülő városi ügyeket készitet-

A bizottság tárgyalta Bakóczy és 
társainak felebbezését, amelyet P. 
Nagy Zoltánnak a zenede igazgatói 
állásába való visszahelyezése ellen 
adtuk be. A bizottság hamarosan át­
ment a kérdésen és javasolni fogja 
íi közgyűlésnek, hogy a felebbezést

\z jnségesek segélyezésére a mi­
niszter 146 métermázsa lisztet1110 Al’ I I 111 V, I t I III <1 Zn?<A Itc/ACl .

adott kölcsön a városnak azzal, hogy 
azt december 31-ig akár természet­

iben. aktir pénzbn fizesse vissza. A

teliétől el'foga-bizottág javasolja a 
dását a közgyűlésnek.

Ezután lelemelték a községi kö­
telékbe felvétel dijaii. Az idegen ál­
lampolgárok. ha a debreceni köz­
ségi kötelekbe felvétetni akarják ma

lio ötszázezer koronáig fizetnek fel­
vételi dijat. A magyar állampolgá­
rok tízezer koronától kezdve 1 mil­
lió kétszázezer koronáig fizetnek

Ezután sor került a bérkocsisok 
kérelmére, akik előbb 150-,szeres, 
azután újabb 150-szeres s mivel a 
kérelmük még mindég nőm nyert ej 
intézést, a békebeli dijak kétezersze 
résére való felemelésére kértek en­
gedélyt. A bizottság végre is 300

százalékos emelést javasol a köz-, 
gyülésitek.

Csak azon csodálkozunk, hogy ahol 
annyi szakértő van, miképen tudják 
elképzelni, a javasolt bérkocsidéi 
mellett a lótartást, kocsijavitást, és 
a takarmány árakat. Huszonkét ezer 
korona egy mázsa széna, hatvanezer 
a zab, nyolcvanezer a tengeri, egy 
patkó háromezer korona, semmit 
mondó kocsijavitás százezrekbe ke­
rül. Miből fizesse ezt a bérkocsis és 
miből éljen meg. Miiről különösen 
Debrecenben, ahol olyan rossz a 
0 szekérút, hogy a legjobb kocsi is 
gyorsan tönkre megy rajta. A ja­
vasolt bérjavitás mellett ali.gh.isz- 
szük. hogy fenn lehessem tartani a 
bérkocsikat.

A'egirl aztán volt egv érdekes kor­
szerű határozata a bizottságnak. A 
debreceni Forgalmi Bariknak a Ho- 
mokkertszélén, a Szabó Kálmáa 
utón és a Kút utca közelében vaa 
bérlete a váxostól. Most azt kérte a 
bank, hogy a lejáró szerződést hosz- 
szabbits 1 meg a város.

A l óleraényezésre felhívott jog- és 
pénzügyi, bizottság javasolja is a 
tíz holdnyi terület bércet megújítá­
sát ötvenévro, kétszáz dollárért 
évenként. ,

A városházán tehát a búza, 
arany és dollár járja. Jó van! De 
legalább legyen zavartalan világí­
tás és ne sírjon, ne könyörögjön 
folyton ez z intézmény. Legyen jő 
kövezet, nehogy nyakát törje a bú­
za, arany és dollár alany. És min- 
dencl;felett állandóan legyenek tisz­
ták is az utcák.

A szén ara.
50 százalékkal emelték a háztar­

tási szén árát Augusztus 3-tól érvé­
nyesek az uj ácak. Szeptember 1-é» 
felemel:k a szén országos árát is.

Életmentő 
Scis cserkészek.

Siótok, aug. 24. A Sióban fiirödfefc 
gróf Apponyi Károly ne és Alfréd 
nevű kis fia. A folyó árja a fürdőzö- 
ket elsodorta. A közelben cserkeszeik 
tartózkodtak, akik látva a veszedel­
met a folyóba vetették magukat éa 
sikerült a grófnét és kis fiát kimen- 
teniök az életveszcdelemből. A bátor 
szerkészfiuk hárman voltak, min.de- 
nik harmad osztáJyu gimnazista. A 
parton álló közönség lelkes ovációk­
ban ri'szesitették őket.

Cseh törvényszék elé került, 
mert magyar lapot követelt.

Pozsonyból jelenUk: Stuhnya für­
dőn Kollár Samu kereskedéséi."' b - 
tért Galambos József szappanfőző és 
magyar lapot kért. ,\ boltos azt fe­
lelte. hogy nála semmiféle magyar 
lap nincs, fia Galambos újságot akar 
olvasni, vegyen tói újságot,

— Micsoda szemtelenség —■ felelte 
Galambos hogy egy ilyen fürdő­
helyen nem árulnak magyar lapot.

— Nem vagyunk Magyarországon 
felelte vissza Kollár _ hol ma­

gyar lapokat muszáj tartani.
Hál hol vagyunk? Hol vagyunk­

ba nem Magyarországon, ez itt Ma­
gyarország!

Végül a kel vitatkozó közt pofoz­
kodásra is kerül(. a 'Sor. Emiatt aa 
ügy miatt Galambos izgatás, vji'ljá 
val terhelten került a vádlottak pad 
iára. A póz,sunyi töivényszék most 
tárgyalta az ugc ■ 1 s a tárgyalásé* 
Umgállapitást nyert, hogy a jele* 
volt tanuk egyike sem érti a ma­
gyar nyelvet. A védő azzal érvéit, 
hogy államellenes izgatásról nem le­
het szó. mert a tanuk a vádlottad 
meg sem értették. A törvényszék * 
védő érvelésé magáévá tette ás Ga­
lambost felmentette, azzal ., megoko 
láasul, hogy n vádirat tartalmat egy­
általán nem vehette a bíróság bwo- 

nyitottmik.
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Pótvédhimlöoltás 

Debrecenben.
Az elöljáróság felhívása.

Debrecen szab kir. város terüle­
tén az 1887. évi XXII. t.-cikkben 
elrendelt pótvédhimlöoltás a f. 1923. 
évben szeptember hó 16. napján a 
Rendőrségi palota földszinti folyo­
só helyiségeiben fog megtartatni.

Az oltás d. u. 3 órakor kezdődik.
A fent idézett törvény értelmében 

lelhivom a város közönségét, sogy 
mindazok a szülők és gyámok, kik 
a gondozásuk alatt álló egy éves, 
vagy egy éven aluli gyermekeket a 
folyó évi április-május-junius hóna­
pokban tartott nyári védhimlőoltá- 
sok alkalmával bármi okból nem ol­
tották be, őket a kitüntetett időre 
és helyre oltás végett hozzák be. 
'Aki ezen kötelezettségének eleget 
nem tesz, szigorúan meg fog büntet- 
tetni. ha elmardását igazolni nem 
tudja.

Az oltásra a gyéreinket megmos­
datva és tiszta fehérneműben kell 
t t hozni.

Debrecen, 1923. augusztus hó 23.
Városi elöljáróság.

t ----------

Újdonságok.
? ~

Kereskedők és iparosok 
nagyértekezlete.

Vasárnap f. hó 26-án d. e. 10 óra­
hó- nagyértekezletet tart a debre- 
tiii kereskedők és iparosok társa­

dalma a kereskedelmi és iparkamara 
.'.'ytanácsterinében.
Az értekezleten a pénzügyi és 

gazdasági helyzet nehézségei az 
va'nrizáció kérdések, valamint 

■ nzsorabráskodás uj rendje és az 
e'ií.egállapitások kérdése kerülnek 
i.apirendre.

Előadóként szerepelnek: dr. 
.)■*••• tó Dezső kamarai főtitkár és Né­
meth Aladár ipartestületi elnök.

Vasárnapi Istentiszteletek. A refor-
'0 'p UB<puo[duiojÁhuM snjpm 

órakor prédikál dr. Révész linre lel- 
lo-sz. ngendáziK Sípos Imre lelkész, 
m ■>.«<.p;, pi punk ma -, helyén olvas- 
-ate. Kistemplomban délelőtt 9 
órakor prédikál Urtiy Sándor lelkész, 
sendázik Szele György lelkész, dél­
után >3 urakor prédikál T’deskey 
Sándor s.-JeLkész. Kossuth-utcai 
emploinban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Gábor András s.-lelkész, ágendá-

Baja Mihály lelkész, délután 5 
órakor prédikál Baja Mihály lelkész.

Árpád-téri templomban délelőtt 10 
■rak or prédikál Molnár Ferenc lel­

kész, ágendázik Peleskey Sándor 
te-lelkész, délután 3 órakor prédikál 
Zambory Sándor s,-lelkész. _ Ispo­
tály i templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Bőéi Károly vall|ás tanár, 
agendazik i'app jlnre. s.-lelkész, dél­
után 3 órakor prédikál Tóth Sándor.

- lloinokkertben délelőtt 10 órakor 
pedikal és úrvacsorát pszt Makay 
■‘-ajt* \ t.-Lelik esz; délután i.3 óraikor) 
? ika 1 Mtu’toii Sálidor s.-tielkésa.

Szcgénx liázbütii délelőtt 10 órakor 
prédikál es urvac,sorát oszt Ladányi 
Ztigmond s-lelkés®. Nyilas-tel®- 
U'I. délután 5 órakor prédikál és 
«rvacsonít pszt dr. Böttykös Béla 
s.-.eik.sz. Kórházi isiten tiszteletet 
b'O t dr Erdős Károly leik, képző 
int. ig. es Nagy Sándor th. Tanyai 
361:-n tiszt eletet tart: Ondód, Kádár- 
ni Nagy jsv^n vf.-lelkész.

A ..Kálvinisták TemplomegyeSülete“ 
'■egyesimekkarának tanulási órái he- 
tenkmt csütörtökön (altatnak a kői- 

gmrn ■ nők és zenetermében. Este 
Ilöl&yelo 8—9-ig a férfiak 

1 i tagok jelentkezéséi ugyan­
akkor és ugyanott elfogadta Szabó 
‘*t"s rof. kántor, karnagy

Iparművészeti kiállítás Debrecenben.
Vasárnap délután ünnepük meg.

A Szöőr József iparművész álla) 
két hónap óta vezetett iparművé­
sze' i tanfolyam befejezéséhez köze­
ledik. Hogy e rövid két hónap ered­
ményéről a nagy közönség is tudo­
mást szerezhessen. Szöőr iparmű­
vész a tanfolyamon résztvettek mun 
kaiból egy bemutató kiállítást ren­
dez.

A bemutatásra kerülő munkák te­
kintélyes részét a magyar ornamen­
tika tárgy köréből vett feladat meg­
oldások teszik ki. (Térdiszités, do- 
■hwmtww

Esküvő. Dr. László Béla előadó 
bitó főhadnagy e hó 18-án vezette 
oltárhoz lendvai Lintner Violát.

Nagy áruvásár az Iparcsarnokban. 
Aki vasáru, emzőgazdasági gép, ma­
lomberendezési. háztartási, elektro­
technikai, bútor és lakásberendezési 
szükségletét be akar j r szerezni, ne 
mulassza el megtekintem a nagysza­
bású, jubiláns, országos iparkiálli- 
tiist, a budapesti városligeti ipar­
csarnokban. Nyitva szeptember kö­
zepéig.

BimbóliuHé,«. Mélységes Iajdalomr 
tói llesujtottan tudatjuk, hogy drága 
kis fiam testvérkém, unokáin nevelt 
fiacskám és kis öcsénk: Köházy Ru­
dolf, életének 6-ik évében, hosszas 
betegség után elhunyt. Kicsi halot­
tunk földi részeit aug. 26-án, vasár­
nap délután fél 4 órakor fogjuk a 
Székely-utca 20-ik sz. a. lakásunkról 
a ref. egyház szertartása szerint az 
Árpád-téri templomban tartandó ima 
után. a l’e'.erlia-u (<:. i >ticmet,őhan 

örök nyugalonji-a helyezni. Temleté- 
sére rokonainkat, barátainkat, jó is­
merőseinket fájdalmas szívvel meg­
hívjuk. Angyalok őrizzék álmaidat 
Bánatos édes anyja özv. Köházy Bé- 
láné Kiss Mária. Testvére: Béla. .Ne­
velő apja: Nagy Gyula. Nagymamája 
özv. Kiss Jániosiné. Nagybátyja! ps 
Délije: Kiss János <--alrtdjúvaÍ. Kjss 
István családjával, Kiss Bálint csa­
ládiéival, Pongrácz Vik tömné család- 

I jával és a kiterjedt rokonság nevé- 
! ben is A temetést C.surka „Kegyelet' 
i temetkezési vállalat rendezi, Kossuth 
I utca 8. szám.

Előléptetett tűzoltók. ,\ városi ta- 
í nács tegnapi ülésén Biró Antal se- 
j géditsztet tűzoltó tisztté nevezte ki. 

Biró Antal önfeláldozó, kötielesség- 
j tudó és lelkiismeretes tűzoltó, aki 
I huszonöt éve él odaadással hivatásá- 
í nak. Kinevezése alkalmából a tegnapi
■ tanácsülésen telte le a hivatali esküt.

Bikatenyésztelepet létesítenek. A 
i város a Kisálomzug nevű birtokot 12 
1 évre bérbe adta a gazdáknak, akik 
I ezen a területen bikatenyésztelepet 
1 akarnak létesíteni. Eire a célrar egv 
' társulatot fognak alakitni e< pedig 

olyan formán, hogy aki ti méter­
mázsa bűzét befizet tagsági díjul, az 
a -zni 'a'-marhá I szabadon legeltet­
heti. E társulat alakítási mozgalom­
mal kapcsolatban teginp egv gazd•>- 
küldöttség [járt Zöld József tanács­
noknál. A gazdák azon óhajukat fe­
jezlek ki. hogy a varos is lépjen be 

' tagul a társulatba és segítse elő a 
telep ügyét. A tanács foglalkozott a 
gazdák kérésével s elhatározta, hogy 

i ezt a mozgalmat támogatni fogja, 
arról azonban, hogy a város mikor 

' lépjeiii be a tarsrulatba tagnak, csuk 
később fognak határozni

A csehek befedették Kármán József 
szülőházának emléktábláját. Losonc­
ról jelentik: Kármán Józsefnek, a lo­
sonci születésű Írónak szülőházát, a 
magyar nemzet kegyelete már évti­
zedekkel ezelőtt emléktáblává! jelöl­
te meg. A cseheknek, ugyláiszik, kcl- 

. Icmetlen volt a magyar kultiirfölény
■ <• beszéde; bizonysága s ktI ilren- 

delték hogy az emléktáblát befed­
jek s ezáltal ;l felvidékiek elfeledjek 
azokat az emlékeket, amelyek a rég’ 
Magyarországhoz fűzték. \ csehek- 
uck ez a jogalap és mi: .len kulturór- 
z -t megtagadó rendelkezésük a lfl- 
krsság körében Alfa'úni.s lisszatit- 
szé'St szült.

B Szénosztás az 
igényjogosultaknak.

A Magyar Köztisztviselők Fogyaarté«* 
Termelő és Értékesítő Szövetkezeté»«* 

közleményei:
Értesítjük az igényjbgosurtatíat;, 

hogy a szénutalványok kiosztását f. 
évi augusztus hó 27-én, a máv. áru- 
rakt'áj-ban lévő irodahelyiségünkbe» 
(Nagy Károly máv. titkárnál) meg­
kezdjük. Hivatalos órák délelőtt • 
órától 1 óráig, délután 4 órától 6 
óráig. Telefon szám 994. Az utalvá­
nyok átvételekor flzetndő: métiermá- 
zsánkint 150 korona, (szén ára méter- 
mázsánkait 100 korona, az árvizsgáló 
bizottság által megállapított költsé­
gek, kosárkopáa és szekérre rakás St 
korona), ezenkívül utalványonkint 
100 koixuia. levelezőlap és postakölt­
ség fejében.

Az utalványok átvételekor a sze­
mélyazonosság felszólítás nélkül iga­
zolandó. A testületi megbízottak, * 
hivatalfőnök írásbeli meghatalma­
zása alapján kapják meg az utalvá­
nyokat. A szén átvétel idejéről minr 
denkit levelezőlapon értesitüink » 
így a szén csak az utalvány és leve­
lezőlap ellenében s a levelezőlapon 
meghatározott időben veliető at Aki 
járandóságáért a levelezőlapon meg­
jelölt időben nem jelentkezik, az szé­
niét csak a kiosztás végén kapja meg. 
Az átvétel elismeréséül szén utalvá­
nyát még az átvétel előtt mindenki 
sajátkezűiig tartozik aláirm i. Felhiv- 

I juk az igényjogosultakat, hogy a mé- 
| rés helyességét az átvételkor ellen.- 
| őrizzék, mert, sulyhiámyért az eiszál- 
j litás megtörténte után kiosztó köze- 
; günk felelősséget nem válla.1. A ki- 
í osztás megkezdésekor a szén ház» 
I fuvarozását is elvállaljuk. Tekintet, 
i tel azonban az. ingadozó fuvaidijak- 
I ra, ennek költsége t csak a tényleges 
i átvétel előtt közölhetjük.

Azok, akik a. szánifejlőhi vaui tok 
i utján igazolják, hogy a múlt évben 
I kedvezményes szén helyett készpéu* 
( visszatéritéeben részesültek, ez évi 
i járandóságaikat soronkivül kapják 

meg. Szénutal\ ányá<t mindenki őrizze 
j meg gondosan, mert az esetben, ha 

nem állana rendelkezi sre elegendő 
szén, készpénz megtéri; vre az igén} - 

| jogosultak csak az utalvány ellenié- 
j ben tarthatnak igényt. A szén kiosz- 
i tá.sa a nagy állomáson. a szerencsi 
i cukorgyájr rakodójánál történik,. .A 
! csolnakázótóh'OZ vezető vasúti alul- 
I járó mellett.)

Az utalványok kiosztásnak sorrendje: 
I Augusztus 27-éu délelőtt és délutáa 
í a nyugdíjasok.

Augusztus 28-án délelőtt államren­
dőrség és vármegye, délután főügyész­
ség, ügyészség és ítélőtábla.

Augusztus 29-én délelőtt járáslürő- 
ság és törvényszék, délután pénzügyi 

I hivatalok.
í Augusztus 30-án délelőtt és délután 

postahivatalok.
Augusztus 31-én délelőtt és délután 

városi hivatalok.
—Szeptember 1-én délelőtt egyetem, 
délután tantestületek, täiifWibryielö- 

Ség.
Szeptember 3-án délelőtt és dél­

után kisebb tantestületek.
Szeptember 4-én és 5-én délelőtt 

az elmaradottak.
Megjegyezzük, hogy szeptenüier 4 

élői kezdődőleg hivatalos órát már 
csak délelőtt 9 órától 2 óráig tartunk.

Színház.
í A városi tanács tegnapi ülésén 
, tárgyalta a sziuházbizottsúg javaelu- 

lát ii színházi helyárak felemeléséi 
illetőleg. A tanács a javaslatot egé­
szében elfogadta és igj a jövőhétAu- 
|i:'||e!:‘n megnyíló színház már ez 
uj. felemelt helyér.ik . ILI.’ látszik 

X fűtés és világítási szubvenció 
í'íi\ ét kiadták a jog- és pénzügyi bi- 
zottságnak s annak javaslata után 
dönt benne' a város legközi'lebbi köz 
gyűlése.

A vólópörös dáma, murika szín­
mű. 5 felvonásban és a Magántitkát, 
am rikai vigjáféik, 4 felvonásban as 
Apollóba ii.

Ciuette a senki leánya Meteorban 
vasárnap Bimbulával. -Egyelővé! I 

* szombattól.

bűz és évkönyv fedél tervek stb.) 
Szép számmal van képviselve a ki­
állítás anyagában a plasztikus és 
természet utáni festés s rajzolás is. 
Bútor tervek is kerülnek bemutatás­
ra. A kiállítás vasárnap, azaz 26-án 
délelőtt 10 órakor nyílik meg a tan- 

j folyam helyiségében (Kollegium rajz 
I terme II em. 13—14. sz. ajtó.) —-.

Megtekintése díjtalan. A tanfolyam 
vezetője szívesen lát érdeklődőket. 
A kiállítás csütörtökön záródik be.

Pályázat. A zenedéi igazgató elő­
terjesztésére a városi tanács egy ze­
neszerzői és összhangzattana és két 
hegedűtanárt tanszékire pályázatot 
hirdet.

Bérlőgyüiés. a földhaszonbérletek 
kérdésében kibocsáttot legújabb ren­
delet ismertetése és a földbérlőket 
érintő kérdések megbeszélése végett 
a Debrecen, Hajdú és Biharmegyei 
Földbérlők Egyesülete 1923. augusz­
tus hó 26-tui, d. u. 3 órakor a város­
háza közgyűlési termében gyűlést 

• tart- A tárgy afontosságára tekint 
| tettel az érdekeltek mannél nagyobb 
i számban való megjelenését, kéri az 
: elnökség.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági 
Egyesület f. hó 26-án, rendes heti 
összejövetelét Kollégium, földszint -í. 
szám alatt délután 5 órakor tartja.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Or- 
: zágos Szövetsége, valamint a Keres­
kedelmi Alkalmazottak Egyesülete f

I hó 26-ári1, vasárnap d. e. 10 és fél 
i órakor az Arany Bika kistermében. 
! i'gyüttes gyűlést tart. Tárgy: Ffeetés 
i rendezés. Minden kereskedelmi alkal- 
i mazottnak érdeke, hegy a gyűlésen 
i olt legyen. A vezetőség.
I Letört bimbó. Mély fájdalommal 
I tudatjuk, hogy szertetteit I gydrtnleH 
i künk, testvérünk, unokánk, unoka- 
j tasitvvl uarK, Jí 'rosztgyíV-medvuink is 

kedves kis rokonunk: Bőzsike, ártat­
lan életének t) havában folyó hó
24- én, reggel 7 órakor, rövid szenve­
dés után csendesen elhunyt. Drága 
kedvesünk földi részeit folyó hó
25- én, délután 5 órakor fogjuk Agárdi 
utca 20. számú házunktól a refor­
mátus egyház szteX'tantása szudinit 
tartandó ima után a Péterfia-uteái 
temetőben végső nyugalomra helyezni 
Debrecen, 1923. aug. 24-én,. Nyugod­
jon békében! Bánatos ßzülei: polg. 
Nagy Lajos és neje Sípos Mariska. 
Testvérei: Lajoska és Mariska. Nagy 
szülei: özv. Nagy I.ajosné családjá­
val, polg. Sipos István és neje csa­
ládjával. Keresztszülei: polg. Tóth 
József és neje. Nugvbátyjai. nénijei, 
unokatestvérei és a nagyszámú ro­
konok nevében is: \ temetést Dankó 
temetkezés' vállalat rendezi, Kossuth 
utca 6. szám.

Hentes iparosok figyelmébe. A hen- 
I íes szakossztály folyó hó 26-án. w 
, sárnap d. e. II órakor gyűlést tart az 

ipartest illet kistanácstermében. Te- 
i leintettél az ügy fontosságára, pontos 

im gjelenést kér az elnökség.
Minden termése elégett. Mosonban 

— mint onnan jelentik — valószínű­
leg a lokomotiivból kipattant szikra 
tol tűz. támadt Knausz Antal gazdál­
kodó pajájában, mely rendkívül 
gyorsan elterjedt s felemésztette a 
birtokos egész gabona-, szalma és 
szénakészletet a pajtával együtt s 
ugyancsak elégett a cséplőgép is. A 
tűzoltóságok a lángtengerben csak az 
oltási munkára szorítkozhattak. A 
kár igen nagy.

Máthét János, Debrecen legrégibb 
rizvezeték szerelő mestere elvállal 
vízvezeték, fürdőberendezésektef, va­
lamint e szakmába vágó javításokat 
Gsapó-utca 24. sz. Telecn 321.

az olcsó Hús!
A Szotyori telepen 1 kiró 
finom marhahús 3600 kor.

Tisztelettel -
Fehér Imre mész, ros 
Szotyori telep 50. szám
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DEBRECZENI UJSÄG.
1^23. auf'usw.us 25. (Szómba’ ■:

A korona 3l|8
Zürichi zártat: Berlin 125, Hollan- 

«iia 218, Newyork 553 éft fék London 
2Kíi, l’ár:® 3102 és fél, Milano 2380, 
Prága 1620, Budapest 3 és egynyol- 
»ad. Bsdgrád 580, Bukarest 255, Var­
rt: 23, Bécs 77, Szófia 470.

Terménytőzsde zártat: A mai »er- 
wienytőzsde újból szilárd volt, mint­
hogy a nialomkoncentráció a magas 
árkövetelések miatt burában és rozs­
ban beszüntette vásárlásait. A _S®L 
árpa is piacra került és egész 65,000 
koronáig kötötték, állomásról tonge- 
riben áruhiány miatt nem jött letté

Hivatalos árak: Búza 76 kilós U- 
»«wideki 18.500 -79.000, egy eb . 
. -78.000. 78 kilós tiszavidéki 79,000- 
M500, egyéb 79-80,000 rozs ol.OOO- 
51 500. lak. a ipa 54—57.000, zab 63.000 

64,000. tenigeri "1—72,000, w?pce 13d 
—142,500. korpa 38—39,000.

Ferencvárosi sertésjelenfés: •K'z^’ 
had vásári marad váaiy 135, érkezett 
139. eladatolt 200. Arak: könnyű .200 
_ 300, nehéz 7600—8000. Zártvásán 
maradvány 15, eladatott 30. .Mák. 
nehéz 7350- 750. zonmBörielentés: Krupon talp 42 -48,000 
lábas talp 32—.----
könnyű 48- 5_2,000^nehéz 
box c ... . ■ Z -'Z -, 
háránybőr 38—45,000. A
Ménkebbi' vált, az árak szilárdak.

Nyers marhabot’ 7500—8000. szaraz 
Ifr 4.6,000, nyers borjú bőr tej nél­
kül H’(5.00--42.500. szláraz 2ö-2;>.006, 
lobőr sózott 60—70.000. száraz 
60.000, gyapjas bőr 1500 800. 
let kevés a kereslet élénk,

35.000, zsíros teilen bőr
yu «-
•alf 11500—14500, sevró 10—10,800 

forgalom

árak
szilárdak.Devizaközpont hivatalos árfo.yamai 
Francia frank 1090- 126. Brüsszel bel 

,,,k 855 -90, Ivop nliagt dá i k<>- 
3560 6S0, Berlin márka 40—60, 

Hl, Stockholm svéd ko- 
255, Becs osztrák korona 

A többi változatlan.

ga. frank 
róna 5-™
•sona
2685-

.5075
•825.

Hirdetmény.
szöhöstjazdák részére.Kedvezmény a

A iMiríogyaszlási adótörvény 3. 
sz.'iint nyílt községekben azok 
^zőllő^gazdák. kik szeszes italok 
m, r. s ■. 4. vagy kismértékben , való 
.■iuruMlÁsav..1 nem foglalkoznak, ab­
ban a kedvezményben részesíi in „. 
hoev saját teimésü boraiktól a haza- 
./ükségletre szánt bormeimyiség 
után italadó fejében ezentnl is csak 
a jelenleg fenálló fogyasztás: adónak 
nugfrlelő i.'.-zt liz lik. mihez képest 
a kiméréssel nem foglalkozó szöllős- 
ga/.dáktól bnritaladó fejében bektwi- 
fercrk.'nt 9 korona W fillér «zwIwT-

szőllős-

legelő árveres.
Semsey ttradflioinhaii, •And'ráahá- 

zán úgynevezett Lesi részen 82 ka- 
tasztiális hold lekaszált gyep legelő­
nek árverése f. hó 2h-án, vasárnap 
(| 11 órakor Balmazújvároson, az
uradalmi nagy kastélyban tartatik

gérbe kiadó 
12B bald taiijisliM 
a várostól 17 kilomé­
ternyire. — iele búza, 

fele rozs termő.
Bővel bet: MIKLÓS-U. 
7. SZÁM, IRODÁBAN.

meg Ajánlat
Tükörgyártás 

mindenféle uj tükrök készí­
tése, régi tükrök újra öntése

CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.
Bebretani Dngtiinoló- és KMdnigyii

vázát, rezot es _ ■■ an ■« «M| mindennemű fémet 
|| í' Ak Mn legmagasabb árért 
llifílö®.? veszek. Kovácsok- II «1 Ifi Ili * nakhasználhatótbe.
cserélek. Nagyobb
tételt elszállítok. ** *'5*'■■■ 
Eötvös-ntoa 110. — TELEFON 6-86-

SZÍREK ANDRÁS! 
elsőrendű úri- és egyenruha szabósága; 
Hugói gyapjúszövetek, Iskolai és egyen- ; 
ruházati sapkák raktára,

Szent Anna-utca 1. szám

| Hölgyek figyelmébe
• ajánlom

Kozmetikai intézel emel, 
hol saját találmánya szabadalmazott 
szereimmel és eljárással bármilyen arc­
hibát —■ szeplőt, májfoltot, pattanást, 
szemölcsöt, anyajegyet, korpásodáststh. 
gyorsan és véglegesen e mulasztok.

Arobörhámlasztás 
fájdalom nélkül tél óra alatt. 
Tisztelettől: Birodek Adámné, 

Batthványi-utca 5.szám.

egy-

• \z- ti a szőllösgazdák. akik az előb­
bi szakaszban jelzett, kedvezményre 
i„(. ,vt tartanak, kötelesek igényükét 

rendorkap'tányságnál. Kossuth ub 
ra 21'. szám alatt földszint 4b. ajtó 
s/.i pt, hó 1-től, bezárólag szept- 15-ig 
bejelenteni.

E bejeién lesbe foglalandó
-/ rsinnid II bejelentő lakhelye, utca, 
hi.zszám, a szőllősbirtok terjedelme : 
holdakban, a házi fogyasztásban fel­
használt bor évi átlagos mennyisége , 
hektoliterekben, a házi fogyasztódra 1 
s nagyban, \ így 56 liléit tevő meny- 

nyisógben való eladásira szánt bm- I 
mennyiség hektolitereként. I

Debrecen, 1923. augusztus ho 17-en. |
Pálífy Gábor, 

fogyasztási adóhivatal főnök.

Puskamüves műhely 
megnyílás I

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hozy a 
LADÁNYI J. és Tsa puskamüves cég­
től kiléptem és

VAr-utca 9. szám alatt
(Nyomtató-utca sarok) puskamüves 
műhelyemet ujbóLmegnyitottam. Min­
den e szakmába vágó javításokat, 
ágyazásokat, átalakításokat és harm- 
tásokat szakszerűen és jótállás mel­
lett eszközlök.

Egy tanuló felvétetik.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérem
NAGY ISTVAN,

puskamüves.
Vár-utoza 9. szám.

kap 
csa-Teljes ellátást 

tanulóleány úri
Iádnál zongora haszná­
lattal, hol oktatásban 

Tis részesülhet éirettsé- 
o-íitr Panniié, Rákóczi

öépa-i,

giig Pappné, 
utca 10.Elektromos _ 

viUanymotcrok. diné, 
mókát tekerccsel, 1» 
vit, vesz, elad, csere, 
Villamos szériáéi anya 
gokat és Izzó lámpát 

a legolcsóbb napi At­
ban szállít Földvár:. 
Debreceni Első Elektro 
technikai gyár Debra 
cen, Széchenyi u. 55. 
Telefon 168.

40 éves intelligens 
özvegy feltétlen, megbíz 
ható, pusztári vagy vi- 
d ékre házvezo t ön őnek
elmenne, Debrecen, 
Bethlen 62. utcai lakás.

6782
33 évi gyakorlattal ké 

szitok női ruhákat úri 
háznál is. Frohner szál 
loda. 6775

Aranyat, ezüstöt, brll 
liansat. hamis fogat és 
ékszereket, legmaga­
sabb árban bevált Stas- 
sek és Blattner órás és 
ékszerészek. Csnpó-utca 

6811 
c álló­
hely-

B
0I0 Éli

újak, 2-7 
hektóéi k,

eladta.
180 hektoliter. 
Értekezni: Mik- 
lós tt. 7., iroda.Veszek aranyat, ezüs- 

; föt, brilliánsat.
«ezrj, zálogcédulát leg' 

i magasabb napi árban — 
I (,ritsch György, Koa- 

sutb-utca 13., salai iáz, 
I emeleten

Bikától a kisállomft- 
|sig villamosául félej-i 
(„Atem hitelesített uzr 
leti könyvemet. Mivel 
rám nézve igen fontos 

' adatokat tartalmaz. — 
kérem a becsületes — 

; megtalálót, hogy laká- 
I somra eljuttatni szf- 
’ vtskedjék.h oil illő ju­

talomba részesül. Bo- 
! senfeld Et.drc, bankbi- 
I zományos,

60.
Szakács 

vétetik a 
ban.

Mérnöki 
i könyveket 
i a kiadóban.

Gazdai, kulcsár vagy 
ehhez hasonló állást ke 
rés október egyre jó bi­
zony itvánnyal, meghí­
vásra személyesen me­
gyek, Szabó Imre gaz­
dit Told. Biharkeresztes 
ugyanott lóvasaló gaz-

RABA“ 
vasalt 

szehérltEPéli 
elpusztíthatatlan, száraz 
anyag, hajtott talp. 
BIESZ HENRIKES»'»*«“** kocsigyárosnál. |

Csap-utca 
6859 

tanuló fel- 
Gambrinus- 

6852 
körzőt és 

veszek. Cím 
6798

Deutsches

Poloskairtást 
lók felelősséggé 
ben és vidéken 
jutányosabb árak mel­
lett. Szűcs Imréné. Ba­
ross u. 1. szám.

Padlástégla 
utca II- Telefon 
kapható.

Tűzálló

lofon 10-92.

6497 
Tímár 

10-92.
6826 

feli amott) 
u. II. Te­

kapható.
6825 

szoba kü-

Freulein 
wird zu einen 2 (a 
jährigen kna.ben mitge­
nommen. Adresse , in 
dbx pedition. 6837 

Tanuló leányokat — 
vagy fiukat teljes ellá­
tásra, zongora és fürdő­
szoba használattal úri 
család elfogad. Cim a 
kiadóhivatalban. 6830

Gépíróim ügyvédi in>- 
. felvé- 

József 
kir. herceg utca 35. sz.

(I ii gyakorlattal 
■tátik dr. Szabó

Bútorozott 
löhbejáratu egy-két fér 
tinek kiadó. Cim a ki­
adóban. 6836

Egy szoba, konyha 
azonnal kiadó. Cim a 
kiadóban. 6839

Virágcserepek 5 co­
losak 13 cin.i kis és 
nagy mennyiségben — 
kaphatok: Tímár u. 11 

6828 
hold

Nyilttér.
Gazdálkodók figyelmébe!

Hí jó ni agyar szabót karnak, 
keressék felTEGOES JÁNOST 
Péterfía-utcza 42. szám, 
hol a legszei b öltönyök készülnek, 
fekete szövet raktárén és legszebb 
színes szövetek nagy választék­
ban. —- Sln.chs ké méből fcneses- 
nadrágok. Bogár fekete téli kabát­

szövet raktáron.
• E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget a szerk.

M>w A «J 
a fa és szén, de olcsó

a tüzelés, ha a szabadalmazó t tűz­
helyet használjuk, mert

lagkevesebb 50°/» tüzelőanyag 
megtakarítását eredményez.

IVg! tűzhelyek ilyenné való átalakí­
tását is vállalja :

RÓ5HYÜY ÉS TáH8BÍ 
szab, körosatornás takaréktüz- 

hely és lakatoséi úgy ár

ATTILA-UTCZA 64.
■mmb» Képes étlappal ts mindcnneir,* (elvi- 
tíWSS tagosítással dtjlalanul szolgálunk I

waatott tiJ»!oraó«éw« i.a -J>ebrW»s£S

■hn

Telefon 10-92.
Fancsikán 32 

föld 1923 október 1-től 
Wjrbeadó. Horváth, — 
Kossuth u. 48. 6832

Éltesebb nő kvártélyt 
kap. esetleg egy szoba 
kiadó. 6829

Különbejáratu e-ino- 
san bútorozott, nagy ut

4 millió köleséül kér 
.rejtek, 2 szobás IuKási 
adok. C’tm a kiadó^"- txSi i

Irodistanö, ki több 
évi íirodai gyakxwlatla® 
bír (perfekt gépíró is) 
délutáni nlkalmazAs»» 
keres Ajánlatot a ki­
adóba „Irodista" jeligé­
re kérek. . 8747

A Csokonai ’szviüiaz 
büffetjében este 7 órá­
tól l’ -ig való clfog'lalt.- 
ságia egy ügyes pénz­
tárkezelő kisasszony 
és egy kiszolgáló ki­
asszony augusztus öl­
re felvétetik. Megbeszé­
lés személyesen, dél­
után 2—4-ig, Csillagji- 
58. Monckynál. ’«6*

Eladás
Eladó cilindergép. - 

bőrvarráshoz, garden>b 
szekrény, világos háló, 
Íróasztal, — magános 
szekrények. Széchenyi­
eden 8- 6661

Jókai-utca 44. szám 
ház eladó. Értekeam 
,w unott. 6^‘

Zongora hosszú >• ■adc 
Tímár utca 16. 6800

Uj modern hálószoba 
fényezett olcsón eladó. 
Hatvan 34. óSol

Egy pedálos cimba- 
|. ni eladó. Ki 
29. szám.

Gyönyörű 
bouton, dupla 
(ő függönnyel

670$ 
brillinn-

Stb.

Jó állapotban levő 
használt boroshordók 
kisebb és nagyobb té­
telekben eladók. Arany 
János u. 60. 6,30

Jókai utca 44. számú 
ház. eladó, előszoba. 2 
szobi, melléképület. — 
vétel esetén átadó. 6453

Eladó több rendbeli 
tanya épüld, egy sze­
kér, egy vetőgép. érte­
kezni Ondód \ ereb dil­
ió 36. szám. 6838

Irodai íróasztal, álló

6818
Perzsa és 'szmirna 

szőnyeget kelesek meg- • 
vételre. Cimet ár (>s 

megjelöléssel 
kiadóba „Per- 

zsa; cimre. 6844
Jó családból való hat 

közép s-k ólai oszt á.l y t
végzett, komoly és szor­
galmas (in fogtechnikus 
tanulónak felvétetik. — . 
Cim a k [adóhivatal ban.

6846
Törpe Batler hímet 

keresek párosításra. — 
Kiskölyköt adok. Saan- 
kovics Sándor, Arany 
.János u. 49. 6743

Teljes ellátáséra el­
fogad alsó gimnazista 
vagy polgárista úri le­
ánykát természebenie- 
kért központon lakó 
urinő. Darabos-u. 26.

Gépirónö, lehi tői e 
gyorsírásban jártas, fel 
vétetik dr. Kemény 
ügyvédi iroda, Piac-u. 
34. 6807

Természetbeni jó fize­
tésért alsós gimnázisták 
teljes ellátásra mi csar 
iádhoz felvétetnek. Cjm 
a kiadóban.

Finomabb h
órákat veszünk 
sík és Blattner. 
12. szám.

Felveszek gy
két iskolás gyermeket 
teljes ellátásra termé­
szetbeni fizetésért. Cím 
a kiadóban. Ugyanott 
egy magános nő unzd- 
asszonynak ajánlkozik.

nagyság

adó. Cím a kiadóhiva- I 
tatban. 6841 i

Egy szoba, konyhá- 1 
hoz, juthat, ha e-llcnér- 
i ■!< főjében átalakíttat­
ja Apafi utca 22.

Poloskát ért felelős­
séggel Kőrössy László* 
-zab. féregirtási válla-

EötvöS-utca 1184 
Csapó-utca sa-.

6858
lata

rok.

Kereslet
Használt, de jókar­

ban levő világos háló- 
iszöjia bereiideaést ke­
resek megvételre. Ci­
liid, ármegjelöléssel ké­
rek n kiadóban ..Háló­
szoba cimre. 15

TjwsidéJ Ahs.fi

6679

■lapó 
0812
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fiókokkal. női antik író. 
asztal eladó. Megtekint 
he-tő Hatvan u. 
irodában.

Fiiszer, 
rendezés olcsón 
Miklós utca 55.

Bódé, cégtábla, 
són ha.-znált férfiingek 
eladok. Tímár u. II. sz.

6827
Posztós vagy rőfös 

üzlet berendezés eladó. 
(>apóu. 16. udvarban 
balra. 6822

Ó tengeri 150 kg. el­
adó Eötvös 5. 6821

Üzleti púid iparosok 
is használhatják olcsón 
eladó. Simányi ut 6. sz.

6815
Eladó egy 12 szemé­

hes ezüst evőkészlet- 
Megtekinthető a deli 
órákban Varga u. 43- 
alatt. liS43

ökör, eg\ pár. fiatal, 
príma, jármű® eladó. — 
Bethlen 26. 6860

Eladó Csapók rt Kis- 
I falud! u. 3. számú ház 

két szoba, konyha, nagy 
I udvarral, szőlővel. Át­

vehető. 6834

. sz.
6828 

rövidáru be­
eladó.

6826


